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Stoją od lewej: prezydent SIPH Cezary Tkaczyk, sekretarz gminy Małgorzata Muzoł i burmistrz 
Wacław Szarek

Pod hasłem „Przyszłość jest Wspólnotą” 
Krajowa Izba Gospodarcza obchodzi 35-
lecie działalności. 

Z tej okazji 28 lutego zorganizowała 
w Warszawie konferencję, na którą składały 
się trzy panele dyskusyjne. Z zaproszo-
nymi gośćmi rozmawiano o wyzwaniach 
zmieniającego się świata, takich jak: 
geopolityka, migracje, zmiany klimatu, 
nowe technologie i sztuczna inteligencja, 
a wszystko to w kontekście gospodarki. 

Gościem specjalnym wydarzenia był lau-
reat Nagrody Nobla w dziedzinie ekonomii 
– Daron Acemoglu.

SIPH reprezentował prezydent Cezary 
Tkaczyk.

Konferencja poprzedzona była spotka-
niem liderów Eurochambres, czyli Euro-
pejskiego Związku Izb Przemysłu i Handlu, 
reprezentującego ponad 20 milionów 
przedsiębiorstw.

Prezydent SIPH Cezary Tkaczyk był 
gościem spotkania z przedsiębiorcami 
gminy Sędziszów.

Odbyło się ono z inicjatywy Gminy 
Sędziszów 7 lutego 2025 r. w Samorządo-
wym Centrum Kultury w Sędziszowie.

Prezydent SIPH zaprezentował wystą-
pienie na temat roli samorządu gospodar-
czego na przykładzie Staropolskiej Izby 
Przemysłowo-Handlowej. 

W programie znalazły się także prezen-
tacje Polskiej Agencji Rozwoju Przed-
siębiorczości na temat oferty PARP na 
2025 rok oraz Towarzystwa Inwestycji 
Społeczno-Ekonomicznych na temat po-
życzek dla przedsiębiorców na odnawialne 
źródła energii. 

Z kolei burmistrz Sędziszowa Wacław 
Szarek zapoznał uczestników z budżetem 
gminy, planami rozwojowymi oraz najważ-
niejszymi wydarzeniami, planowanymi na 

2025 rok. W wydarzeniu uczestniczyło 
kilkudziesięciu przedsiębiorców z gminy 
Sędziszów.

Gmina Sędziszów leży w południowo-
zachodniej części województwa święto-
krzyskiego, otoczona aglomeracją mało-
polski i śląska. Jest gminą o charakterze 
przemysłowo-rolniczym. Zamieszkuje ją 
około 13.300 mieszkańców, na obszarze 
14.571 ha. Dobrze rozwinięta infrastruk-
tura kolejowa i drogowa stwarza warunki 
rozwoju oraz inwestowania

Działa tu blisko 800 podmiotów go-
spodarczych. Specjalizują się głównie 
w handlu, budownictwie, obróbce metali 
i serwisowaniu samochodów. Fabryka 
Kotłów „SEFAKO” S.A. jest jedną 
z najbardziej cenionych firm przemysłu 
energetycznego w Europie. Należy także 
do grona największych pracodawców w re-
gionie świętokrzyskim – obecnie zatrudnia 
około 1000 osób. 

Spotkanie z przedsiębiorcami 
gminy Sędziszów

SIPH oraz Fim Consulting Sp. z o.o. 
zapraszają na bezpłatne seminarium 
biznesowe pod hasłem: „Jak zwięk-
szyć zyskowność Twojej firmy i zdobyć 
przewagę, której konkurencja nie będzie 
w stanie skopiować?”

Data: 12.03.2025 r. godz. 09:00 – 
13:00

Miejsce: Sala szkoleniowa w siedzibie 
SIPH, ul. Sienkiewicza 53 II p., 25-002 
Kielce.    

Seminarium skierowane jest do właści-
cieli, zarządów i managerów firm produk-
cyjnych oraz dystrybucyjnych. Podczas 
seminarium dowiecie się Państwo: 

• Gdzie szukać zysku i przewagi konku-
rencyjnej, gdy walka ceną jest nierealna?

• Jak optymalizować koszty i efektywnie 
alokować zasoby, aby maksymalizować 
marże i poprawić wyniki finansowe?

Zapraszamy 
na seminarium
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KIEROWNICTWO IZBY

Prezydent
Cezary Tkaczyk

Przewodniczący 
Rady Głównej
Andrzej Witkowski

Przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej
Dariusz Trzebiński

BIURO SIPH

Dyrektor 
Cezary Tkaczyk – w. 23

Wicedyrektor 
Dorota Bisińska – w. 26

Sprawy członkowskie
Jarosław Bator – w. 24

Ośrodek EEN
Sylwia Zieja – w. 42

Sąd Arbitrażowy
Piotr Brych – w. 47

Szkolenia
Emilia Sutowicz – w. 34

• Posiedzenie Rady Programowej Między-
narodowego Salonu Przemysłu Obronnego 
poświęcone przygotowaniom do XXXIII 
edycji wydarzenia odbyło się w Targach 
Kielce. Spotkaniu przewodniczył wicemi-
nister obrony narodowej Paweł Bejda, który 
podkreślił znaczenie MSPO jako jednej 
z kluczowych imprez branży obronnej 
w Europie, stanowiącej platformę do prezen-
tacji nowoczesnych technologii wojskowych 
oraz wymiany doświadczeń pomiędzy 
przedstawicielami przemysłu zbrojenio-
wego z całego świata. Wskazał również na 
potrzebę dalszego wzmacniania współpracy 
międzynarodowej oraz promocji polskiego 
przemysłu obronnego na arenie globalnej. 
Nieodłącznym elementem MSPO będzie 
Wystawa Sił Zbrojnych RP, która odbędzie 
się pod hasłem „Nowoczesne Siły Zbrojne 
tworzą silną przyszłość”. Ekspozycja obej-
mie halę 9 oraz teren przyległy. Już teraz 
swój udział w Salonie potwierdziło 160 firm, 
które zajmą blisko 10 000 m² powierzchni 
wystawienniczej.

• Z wizytą w Wodociągach Kieleckich 
gościli Ignacy Niemczycki, sekretarz sta-
nu KPRM ds. europejskich, który m.in. 
odpowiada za prezydencję Polski w Unii 
Europejskiej oraz poseł Trzeciej Drogi Rafał 
Kasprzyk. Rozmawiali z prezesem spółki 
Henrykiem Milcarzem oraz przewodniczą-
cym MZWiK Robertem Kaszubą o wyko-
rzystaniu środków unijnych. Wodociągi 
Kieleckie są na tym polu krajowym liderem. 
Mówiono również o kolejnym VI już pro-
jekcie UE, realizowanym przez spółkę oraz 
o wykorzystaniu środków z Krajowego 
Planu Odbudowy. Goście zwiedzili główną 
dyspozytornię Systemu Monitoringu i Ste-
rowania siecią. Szczególnie interesowali się 
wizualizacją na ekranach monitorów pracy 
sieci wodociągowej, hydroforni, pompowni 
i oczyszczalni. Wodociągi Kieleckie są 
jedyną w regionie i jedną z kilku spółek 
wodociągowych w kraju, które wdrożyły 
w pełni komputerowy monitoring sieci.

• Spółka PROGRESS ECO wzięła 
udział w 13. edycji Starch Value Chain 
Asia w Ho Chi Minh City (Wietnam). 
To jedno z najważniejszych wydarzeń 
w branży skrobiowej, skupiające kluczowych 
producentów, dostawców oraz ekspertów 
z całej Azji. To miejsce wymiany eksperckiej 
wiedzy, doświadczeń oraz omówienia aktu-
alnych trendów w sektorze produkcji skrobi. 
Podczas konferencji firma zaprezentowała 
swoje rozwiązania filtracyjne na bazie sit 
szczelinowych Pro-SLOT® – w tym: sita 
DSM i Coanda, kosze do pras ślimakowych 
i separatorów, sita bębnowe oraz elementy 
filtracyjne zaprojektowane tak, aby maksy-
malnie podnieść wydajność produkcji skrobi 
z kukurydzy, ziemniaków i tapioki.

• W Targach Kielce wybudowano trzy 
nowe hale (8, 9 i 10), które zapewnią do-
datkowe 14 tysięcy metrów kwadratowych 
nowoczesnej powierzchni wystawienniczej. 
Największa z nich – hala 8 – będzie miała 
aż 150 metrów długości i 50 metrów szero-
kości. Wysokość zewnętrzna aluminiowej 
konstrukcji przekroczy 10 metrów. Każda 
z hal zostanie wyposażona w instalacje 
elektryczne, internetowe, wodne, wenty-
lację, klimatyzację i ogrzewanie. Podczas 
30. edycji Międzynarodowych Targów 
Techniki Rolniczej Agrotech, od 14 do 
16 marca, wystawcy będą prezentować 
oferty łącznie w 10 halach oraz na terenie 
zewnętrznym.

• Zmodernizowane i doposażone pracownie 
gastronomiczne w Zakładzie Doskonalenia 
Zawodowego w Kielcach – to będzie efekt 
projektu, na realizację którego w Urzędzie 
Marszałkowskim została podpisana umo-
wa finansowa. Na realizację projektu pn.: 
„Podniesienie jakości szkolnictwa zawodo-
wego, w tym w zawodach deficytowych, 
poprzez modernizację istniejącej pracowni 
gastronomicznej” ZDZ otrzyma 820 tysięcy 
złotych dofinansowania z programu Fundusze 
Europejskie dla Świętokrzyskiego na lata 
2021-2027. Umowę sygnowali marszałek Re-
nata Janik i wicemarszałek Grzegorz Socha, 
a ze strony ZDZ prezes Jerzy Wątroba oraz 
wiceprezes Dariusz Wątroba.

• Aluco System zostało laureatem Dia-
mentów Forbesa 2025. To wyjątkowe wy-
różnienie to dowód na to, że rozwiązania 
firmy w zakresie świetlików dachowych, 
fasad poliwęglanowych i termomoderniza-
cji spełniają najwyższe standardy jakości 
i odpowiadają na potrzeby współczesnego 
rynku budowlanego. Diamenty Forbesa to 
coroczny ranking najdynamiczniej rozwi-
jających się firm w Polsce. W 2025 roku 
w zestawieniu znalazło się 8812 firm, co 
świadczy o ogromnym znaczeniu tego ple-
biscytu dla polskiej gospodarki. 

• Aneta Oleszek, prezeska spółki Podo-
pharm, spotkała się na charytatywnej kolacji 
z Talantem Dujshebaevem, trenerem Indus-
trii Kielce. To efekt wygranej licytacji pod-
czas aukcji w ramach „Sztuki Pomagania” 
– inicjatywy, która łączy kieleckie instytucje, 
przedsiębiorców i ludzi dobrej woli.

• Przedstawiciele Biko-Serwis uczest-
niczyli w XVII Konferencji „Termiczne 
Przekształcanie Odpadów Komunalnych”. 
Prezentowano aspekty prawne i możliwo-
ści finansowania inwestycji, związanych 
z termicznym przekształcaniem odpadów 
komunalnych, przedstawiono doświadcze-
nia firm działających na rynku polskim 
i zagranicznym w zakresie realizacji takich 
inwestycji oraz możliwości zastosowania 
nowoczesnych technologii.
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14-16.III.2025
• XXX Międzynarodowe Targi Techniki 

Rolniczej AGROTECH
• XXIV Targi Przemysłu Drzewnego i Go-

spodarki Zasobami Leśnymi LAS-EXPO
25-28.III.2025
• Przemysłowa Wiosna: STOM-TOOL - 

BLECH & CUTTING - LASER - ROBOTICS 
- FIX, Spawalnictwo, Expo-Surface, Fluid 
Power, Control-Stom, Dni Druku 3D, TEiA

8-10.IV.2025
• XXV Targi Ochrony Środowiska i Go-

spodarki Odpadami EKOTECH
• XIII Targi Techniki Gazowniczej EXPO-

GAS
25-27.IV.2025
• Targi Caravaningu i Turystyki Aktywnej 

Camper&Travel – PREMIERA!
www.targikielce.pl

Imprezy Targów KielceImprezy Targów Kielce

Oferty firm 
członkowskich

Szkolenia-Nadzór-Ochrona środowiska
Nasza główne obszary działania to:
• bezpieczeństwo pracy i ppoż. oraz ochro-

na środowiska,
• szkolenia energetyczne (grupy: G1, 

G2, G3),
• szkolenia zawodowe z obsługi urządzeń 

transportu bliskiego (suwnice, wózki, pode-
sty, dźwigi towarowe),

• szkolenia z pierwszej pomocy,
• doradztwo w zakresie prawa pracy oraz 

w sprawach personalnych.
SEKA zaprasza do zapoznania się z bogatą 

ofertą szkoleń online.
SEKA S.A. O/Kielce ul. Św. Leonarda 1
www.seka.pl/nasze-biura/kielce/

Oferta SEKA S.A. 

Kursy dla operatorów na:
- koparki (kl. I i III), koparko-ładowarki, 

ładowarki (kl. III),
- żurawie samojezdne, przenośne i prze-

woźne (HDS), stacjonarne,
- suwnice, wciągniki i wciągarki,
- podesty ruchome,
- wózki jezdniowe podnośnikowe,
- windy towarowo-osobowe,
- pilarki spalinowe.
Szkolimy też przyszłych konserwatorów 

wózków jezdniowych podnośnikowych.
Centrum Szkoleniowe Patrycja Szumielewicz
ul. H. Sienkiewicza 41/1,
26-110 Skarżysko-Kamienna
www.szumielewicz-szkolenia.pl

Oferta SZUMIELEWICZ SZKOLENIA

Miło nam poinformować, iż kielecka 
spółka Chemiplastyka została uhonoro-
wana tytułem „Lider Kraju” 2024.

 
Chemiplastyka od wielu lat działa na 

rynku tworzyw sztucznych – produkuje 
butelki, kanistry (od 1l do 30l) oraz nakrętki 
w zróżnicowanej gramaturze, pojemności 
i kolorze. Opakowania te wykorzystywane 
są w branżach chemii gospodarczej, budow-
lanej, motoryzacyjnej i agrochemii. 

Działalność firmy koncen-
truje się na rynku krajowym, 
na którym ma blisko 500 od-
biorców. Współpraca z tak 
znaczącymi firmami jak Hen-
kel, Mapei czy Amtra świadczy 
o wysokiej jakości produktów 
Chemiplastyki oraz jej zdolno-
ści do spełniania rygorystycz-
nych wymagań międzynarodo-
wych potentatów. 

Chemiplastyka wykorzy-
stuje innowacyjne technologie 
oraz doświadczenie i wiedzę 
sprawdzonej, stabilnej kadry 
pracowników. W 2024 roku 
firma osiągnęła przychody 
w wysokości 32 mln złotych 
i zysk na poziomie 1,6 mln 
złotych. Dobre wyniki umoż-
liwiły przeznaczenie ponad 
4 mln złotych na inwestycje, 
w tym na zakup nowoczesnej 
maszyny do produkcji kani-
strów 20-litrowych. 

W 2024 roku Chemiplastyka podjęła 
decyzję o wdrożeniu zasad gospodarki 
o obiegu zamkniętym. Jest to związane 
z koniecznością dostosowania się do zmie-
niających warunków otoczenia rynkowego, 
a także dążeniem do zmniejszenia coraz to 
wyższych kosztów prowadzenia działalno-
ści. Rosnące ceny energii (branża mocno 
energochłonna), zwiększające się wyma-
gania Unii Europejskiej dotyczące emisji 
CO2, zaostrzanie przepisów dotyczących 

Chemiplastyka z tytułem
„Lider Kraju” 2024

gospodarowania odpadami – to tylko niektó-
re problemy, z którymi borykała się spółka 
w minionym okresie. 

Szukając możliwości dofinansowania 
inwestycji w minionym roku firma skorzy-
stała z naboru w ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Polski Wschodniej 2021-
2027 działanie 1.3 – gospodarka w obiegu 
zamkniętym MŚP. Przystąpiła do I etapu 
– opracowania modelu biznesowego GOZ 
transformacji, czyli stworzenia modelu 

biznesowego funkcjonowania przedsię-
biorstwa w oparciu o założenia gospodarki 
obiegu zamkniętego. Wniosek Chemipla-
styki otrzymał wysoką ocenę instytucji 
finansującej i przyznano jej dofinansowanie 
do kosztów usługi doradczej (przygotowanie 
wniosku) w wysokości 82 781 złotych. 

Spółka planuje kolejne inwestycje z wy-
korzystaniem funduszy unijnych, między 
innymi zakup maszyn i termomodernizację 
budynków.

Prezes Chemiplastyki Tadeusz Kaleta z dyplomem “Lider Kraju”

„Lider Kraju” jest niezależnym, kompleksowym programem oceny przedsiębiorstw w Polsce na 
podstawie wskaźników � nansowo-ekonomicznych. Ekspertyza jest budowana na podstawie danych 
ekonomicznych obowiązkowej sprawozdawczości � nansowej tak, aby wyniki były transparentne 
i pozwoliły wyeliminować wszelkie możliwe czynniki zewnętrzne. Pod uwagę brane są: przychody 
ze sprzedaży, czysty zysk i aktywa.

Informacje przedstawiane w programie „Lider Kraju” służą zapewnieniu bezpieczeństwa, 
przejrzystości i pewności obrotu gospodarczego. Zapewniają nie tylko uczestnikom programu, 
ale wszystkim uczestnikom obrotu gospodarczego poprawne, rzetelne i wartościowe informacji 
o przedsiębiorstwach. Wszystkie wskaźniki przedstawiane w programie „Lider Kraju” są publikowane 
w oparciu o o� cjalne i ogólnodostępne informacje, pochodzące z publicznie dostępnych źródeł, 
w tym Krajowego Rejestru Sądowego.
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Przedsiębiorczość świętokrzyska

NOVATOR 2024
Staropolska Izba Przemysłowo-
Handlowa w Kielcach zaprasza 
przedsiębiorców i wynalazców do 
udziału w prestiżowym konkursie 
NOVATOR, który odbywa się już po 
raz osiemnasty. 

Celem tego wyjątkowego wydarzenia 
jest propagowanie innowacyjności w 
gospodarce, promocja firm osiągających 
największe sukcesy w dziedzinie in-
nowacji oraz kształtowanie pozytywne-
go wizerunku gospodarki województwa 
świętokrzyskiego.

Kategorie konkursowe:
1. Innowacyjna inwestycja: trzy 

równorzędne nagrody dla przedsiębiorstw 
z województwa świętokrzyskiego za 
najlepsze projekty innowacyjne.

2. Współpraca nauka – przemysł: 
wyróżnienie dla przedsiębiorstwa z wojew-
ództwa świętokrzyskiego za najlepszy 
projekt we współpracy z placówką nau-
kowo-badawczą.

3. Lider innowacyjności: nagroda indy-
widualna dla osoby, firmy lub instytucji 
z wybitnym dorobkiem w dziedzinie 
wdrażania i propagowania innowacji.

4. Animator gospodarki: wyróżnienie 
dla osoby, firmy lub instytucji tworzącej 
warunki dla rozwoju gospodarczego.

5. Młody novator: tytuł otrzyma liczący 
mniej niż 35 lat autor najciekawszego 
rozwiązania nowatorskiego.

Procedura zgłoszeń:
• W dziedzinach „Innowacyjna in-

westycja”, „Współpraca nauka – przemysł” 
oraz „Młody novator” kandydaci składają 
deklaracje udziału.

• W dziedzinach „Lider innowacyjności” 
i „Animator gospodarki” kandydatów 
zgłaszają członkowie SIPH oraz 
członkowie Kapituły Konkursu NOVA-
TOR.

Termin zgłoszeń: udział w konkursie 
jest bezpłatny, a zgłoszenia przyj-
mowane są do 31 marca 2025 roku.

Uroczyste wręczenie nagród: gala NO-
VATOR odbędzie się w maju 2025 roku, 
w Dawnym Pałacu Biskupów Krakows-
kich w Kielcach.

Patronat honorowy: Prezes Urzędu 
Patentowego RP, Prezes Krajowej Izby 
Gospodarczej, Wojewoda Świętokrzyski 
oraz Marszałek Województwa Święto-
krzyskiego.

Sponsorzy konkursu: Bank Gospo-
darstwa Krajowego, Ośrodek Enterprise 
Europe Network przy SIPH, Wojew-
oda Świętokrzyski oraz Świętokrzyska 
Okręgowa Izba Inżynierów Budownictwa.

Kontakt: Sylwia Zieja tel. 41 344-43-
92 w. 42. e-mail: s_zieja@siph.com.pl,
Jarosław Bator tel. 41 344-43-92 w. 24. 
e-mail: j_bator@siph.com.pl.

Dokumenty konkursowe znajdują się 
na stronie www.siph.com.pl

• Jak systemowo monitorować i zarzą-
dzać kosztami operacyjnymi, eliminując 
zbędne wydatki i zwiększając efektywność 
biznesową?

• Jak podejmować bardziej świadome 
decyzje biznesowe oparte na rzetelnych 
danych, minimalizując ryzyko błędów 
strategicznych? 

• Jak szybko reagować na zmieniające się 
warunki rynkowe?

• Jakie instrumenty finansowe, wspiera-
jące rozwój przedsiębiorstw, ma w ofercie 
Agencja Rozwoju Przemysłu S.A.?

LINK do zaproszenia: https://siph.com.
pl/wp-content/uploads/2025/02/Zaprosze-
nie-na-Seminarium-w-SIPH-w-Kielcach-
12.03.2025.pdf

LINK do zapisów: https://forms.gle/Qm-
mewqDSzPfZx3ar5

UWAGA! Ilość miejsc jest ograni-
czona. Zgłoszenia przyjmujemy do dnia 
10.03.2025 r.

Maksymalna liczba zgłoszonych uczest-
ników z firmy – 1 osoba (druga osoba 
w miarę dostępności wolnych miejsc). 

Serdecznie zapraszamy!

Zapraszamy firmy i instytucje z bran-
ży budowlanej i instalatorskiej do udziału 
w konsultacjach na temat wyzwań, związanych 
ze świadczeniem usług budowlanych i instala-
cyjnych w UE.

Obecnie integracja jednolitego rynku UE 
w zakresie usług budowlanych i instalacyjnych 
znajduje się na niskim poziomie: budownictwo 
pozostaje w przeważającej mierze działalnością 
krajową (90% przedsiębiorstw świadczących 
usługi budowlane to � rmy krajowe). Według 
zainteresowanych stron powody niskiego po-
ziomu integracji jednolitego rynku obejmują 
restrykcyjne regulacje, dotyczące usług bu-
dowlanych i instalacyjnych oraz różnice w tych 
przepisach między państwami członkowskimi 
(np. w odniesieniu do zezwoleń i certy� kacji 
przedsiębiorstw lub regulacji zawodów), a także 
skomplikowane procedury administracyjne.

Informacje zebrane podczas konsultacji 
pomogą w sprostaniu zidenty� kowanym wy-
zwaniom w celu promowania świadczenia usług 
budowlanych i instalacyjnych w całej UE.

Aby wziąć udział w konsultacjach należy 
wypełnić ankietę, która jest dostępna do dnia 
4 kwietnia 2025 r. w języku polskim na stro-
nie https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/
2a22d22a-ca81-3d54-231d-25b4� 0075c6

Budownictwo w UE
- ankieta



Certyfikat Staropolski
- Rzetelny Przedsiębiorca 

   Staropolska Izba Przemysłowo-Handlowa honoruje solidne firmy, przyznając im Certyfi-
kat Staropolski – Rzetelny Przedsiębiorca. Posiadanie tego świadectwa jest sygnałem dla 
innych, że mają do czynienia z odpowiedzialnym, liczącym się na rynku partnerem. 
   Certyfikat Staropolski – Rzetelny Przedsiębiorca przyznawany jest raz w roku. 

Uroczystość wręczenia odbędzie się w maju 2025 r.
w Dawnym Pałacu Biskupów Krakowskich w Kielcach 

Certyfikat Staropolski na skróty:
Adresaci: firmy z siedzibą na terenie województwa świętokrzyskiego, prowadzące dzia-
łalność gospodarczą minimum 2 lata oraz instytucje z siedzibą na terenie województwa 
świętokrzyskiego.
Warunki przyznania: wypełnienie wniosku, dołączenie dokumentów i oświadczeń wymie-
nionych w regulaminie, które zostaną zweryfikowane przez specjalistów SIPH, wniesienie 
opłaty.
Forma certyfikatu: dyplom i emblemat w metalu.
Okres ważności: 1 rok.

W bieżącej edycji „Certyfikatu Staropolskiego” dokumenty przyjmujemy do 15 kwietnia 2025 r.

Certyfikat rzetelności niezbędny w kontaktach biznesowych

Kontakt: Jarosław Bator e-mail: j_bator@siph.com.pl  tel. 41 344 43 92 w. 24



Przedsiębiorczość świętokrzyska

W lutym br. w większości ba-
danych obszarów gospodarki 
oceny koniunktury formuło-
wane przez świętokrzyskich 
przedsiębiorców są nega-
tywne. Najbardziej pesymi-
styczne nastroje gospodar-
cze panują wśród jednostek 
zajmujących się handlem 
detalicznym. Jedynie w sekcji budownictwo zaobserwowano pogorszenie 
opinii – spadek wartości wskaźnika ogólnego klimatu koniunktury wyniósł 
8,6 w skali miesiąca. Niekorzystnie, ale na zbliżonym poziomie do tego ze 
stycznia br., oceniają koniunkturę podmioty zajmujące się przetwórstwem 
przemysłowym. Mimo utrzymanych negatywnych ocen, wyższe wartości 
wskaźnika w skali miesiąca zarejestrowano w handlu hurtowym. Nato-
miast największą poprawę opinii zanotowano w informacji i komunikacji 
– wzrost wartości wskaźnika o 11,7 wobec ubiegłego miesiąca.

1

INFORMACJE SYGNALNE

27.02.2025 r.Koniunktura gospodarcza, opinie formułowane 
przez jednostki z siedzibą w województwie
ŚWIĘTOKRZYSKIM – luty 2025 r.
Pogłębione pytania o aktualne zagadnienia gospodarcze – oceny 
i oczekiwania

W lutym br. w większości badanych obszarów 
gospodarki oceny koniunktury formułowane 
przez przedsiębiorców są negatywne. 
Najbardziej pesymistyczne nastroje 
gospodarcze panują wśród jednostek 
zajmujących się handlem detalicznym. Jedynie 
w sekcji budownictwo zaobserwowano 
pogorszenie opinii — spadek wartości 
wskaźnika ogólnego klimatu koniunktury 
wyniósł 8,6 w skali miesiąca. Niekorzystnie, ale 

na zbliżonym poziomie do tego ze stycznia br., oceniają koniunkturę podmioty zajmujące się 
przetwórstwem przemysłowym. Mimo utrzymanych negatywnych ocen, wyższe wartości 
wskaźnika w skali miesiąca zarejestrowano w handlu hurtowym. Natomiast największą 
poprawę opinii zanotowano w informacji i komunikacji — wzrost wartości wskaźnika o 11,7 
wobec ubiegłego miesiąca. W tej sekcji oceny koniunktury są pozytywne. W porównaniu ze 
styczniem br. korzystniejsze oceny sytuacji gospodarczej formułują także jednostki 
zajmujące się transportem i gospodarką magazynową oraz zakwaterowaniem i gastronomią.

Do badania za bieżący miesiąc – odpowiedzi udzielane w okresie od 1 do 10 dnia bm. – 
dołączono moduł pytań dotyczących inwestycji (wyniki w tablicy 2).

Przetwórstwo przemysłowe (wykres 1)

Wskaźnik ogólnego klimatu koniunktury kształtuje się na poziomie minus 1,4, tj. 
podobnym jak przed miesiącem (minus 2,2).

Wskaźnik ogólnego klimatu 
koniunktury i jego składowe 
w ostatnich sześciu miesiącach-1,4

Wskaźnik ogólnego klimatu 
koniunktury gospodarczej 
w przetwórstwie przemysłowym
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Tablica 1. Wskaźniki ogólnego klimatu koniunktury według rodzaju działalności

WYSZCZEGÓLNIENIE

Analogiczny 
miesiąc 
ubiegłego 
roku

Ubiegły 
miesiąc

Bieżący 
miesiąc

Średnia 
długoo-
kresowa

Przetwórstwo 
przemysłowe

wskaźnik ogólnego klimatu 
koniunktury

-4,8 -2,2 -1,4 0,0

składowa "diagnostyczna" 
wskaźnika

-9,1 1,3 -6,9 -1,5

składowa "prognostyczna" 
wskaźnika

-0,4 -5,7 4,1 1,4

Budownictwo wskaźnik ogólnego klimatu 
koniunktury

-12,7 5,5 -3,1 -8,2

składowa "diagnostyczna" 
wskaźnika

-12,4 15,2 -0,9 -10,2

składowa "prognostyczna" 
wskaźnika

-12,9 -4,2 -5,3 -6,2

Handel hurtowy wskaźnik ogólnego klimatu 
koniunktury

-13,0 -6,0 -0,8 1,5

składowa "diagnostyczna" 
wskaźnika

-10,4 -7,5 1,3 6,0

składowa "prognostyczna" 
wskaźnika

-15,6 -4,4 -2,8 -3,0

Handel detaliczny wskaźnik ogólnego klimatu 
koniunktury

-3,5 -12,3 -10,4 -6,9

składowa "diagnostyczna" 
wskaźnika

0,6 0,7 -7,5 -4,8

składowa "prognostyczna" 
wskaźnika

-7,6 -25,3 -13,2 -9,0

Transport 
i gospodarka 
magazynowa

wskaźnik ogólnego klimatu 
koniunktury

10,2 24,3 29,3 -5,7

składowa "diagnostyczna" 
wskaźnika

12,7 56,1 53,6 -7,1

składowa "prognostyczna" 
wskaźnika

7,7 -7,5 5,0 -4,4

Zakwaterowanie 
i gastronomia

wskaźnik ogólnego klimatu 
koniunktury

-19,2 2,0 7,1 0,3

składowa "diagnostyczna" 
wskaźnika

-19,7 6,8 17,1 -0,8

składowa "prognostyczna" 
wskaźnika

-18,6 -2,9 -2,9 1,3

Informacja
i komunikacja 

wskaźnik ogólnego klimatu 
koniunktury

9,1 8,5 20,2 3,4

składowa "diagnostyczna" 
wskaźnika

15,2 17,0 40,4 13,4

składowa "prognostyczna" 
wskaźnika

3,0 0,0 0,0 -6,5
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27.02.2025 r.Koniunktura gospodarcza, opinie formułowane 
przez jednostki z siedzibą w województwie
ŚWIĘTOKRZYSKIM – luty 2025 r.
Pogłębione pytania o aktualne zagadnienia gospodarcze – oceny 
i oczekiwania

W lutym br. w większości badanych obszarów 
gospodarki oceny koniunktury formułowane 
przez przedsiębiorców są negatywne. 
Najbardziej pesymistyczne nastroje 
gospodarcze panują wśród jednostek 
zajmujących się handlem detalicznym. Jedynie 
w sekcji budownictwo zaobserwowano 
pogorszenie opinii — spadek wartości 
wskaźnika ogólnego klimatu koniunktury 
wyniósł 8,6 w skali miesiąca. Niekorzystnie, ale 

na zbliżonym poziomie do tego ze stycznia br., oceniają koniunkturę podmioty zajmujące się 
przetwórstwem przemysłowym. Mimo utrzymanych negatywnych ocen, wyższe wartości 
wskaźnika w skali miesiąca zarejestrowano w handlu hurtowym. Natomiast największą 
poprawę opinii zanotowano w informacji i komunikacji — wzrost wartości wskaźnika o 11,7 
wobec ubiegłego miesiąca. W tej sekcji oceny koniunktury są pozytywne. W porównaniu ze 
styczniem br. korzystniejsze oceny sytuacji gospodarczej formułują także jednostki 
zajmujące się transportem i gospodarką magazynową oraz zakwaterowaniem i gastronomią.

Do badania za bieżący miesiąc – odpowiedzi udzielane w okresie od 1 do 10 dnia bm. – 
dołączono moduł pytań dotyczących inwestycji (wyniki w tablicy 2).

Przetwórstwo przemysłowe (wykres 1)

Wskaźnik ogólnego klimatu koniunktury kształtuje się na poziomie minus 1,4, tj. 
podobnym jak przed miesiącem (minus 2,2).

Wskaźnik ogólnego klimatu 
koniunktury i jego składowe 
w ostatnich sześciu miesiącach-1,4

Wskaźnik ogólnego klimatu 
koniunktury gospodarczej 
w przetwórstwie przemysłowym
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• W styczniu 2025 r. kolejny miesiąc 
z rzędu notowano wzrost produkcji 
sprzedanej przemysłu w skali roku. Był 
on jednak znacznie niższy niż przed 
miesiącem. W porównaniu ze styczniem 
2024 r. sprzedaż zwiększyła się o 1,6% 
(rok wcześniej odnotowano wzrost 
o 1,8%). 

• Kolejny miesiąc z rzędu wzrosła pro-
dukcja budowlano-montażowa w ujęciu 
rocznym. W relacji do stycznia 2024 r. 
produkcja zwiększyła się o 53,0% (wo-
bec spadku rok wcześniej o 35,4%). 

• Według wstępnych danych w ba-
danym miesiącu przekazano do użyt-
kowania o 46,5% mniej mieszkań 
niż w analogicznym miesiącu ub. 
roku. Zmniejszyła się również liczba 
mieszkań, których budowę rozpoczęto 
(o 47,1%) oraz liczba mieszkań, na 
których budowę wydano pozwolenia 
lub dla których dokonano zgłoszenia 
z projektem budowlanym (o 72,1%).

• W styczniu 2025 r. sprzedaż detaliczna 
zwiększyła się w skali roku o 11,9% (przed 
rokiem odnotowano spadek o 8,9%), 
a sprzedaż hurtowa wzrosła o 6,8% wobec 
ubiegłorocznego spadku na poziomie 
3,9%. 

• Na koniec stycznia br. liczba pod-
miotów gospodarki narodowej wpisa-
nych do rejestru REGON zwiększyła 
się w skali roku o 2,2%, a w porówna-
niu z poprzednim miesiącem wzrosła 
o 0,01%. Zwiększyła się również 
w relacji do grudnia 2024 r. liczba jedno-
stek wykreślonych z rejestru REGON (o 
5,4%), a zmniejszyła podmiotów nowo 
zarejestrowanych (0,3%).

• W styczniu 2025 r. utrzymał się spa-
dek przeciętnego zatrudnienia w sektorze 
przedsiębiorstw w skali roku. Przeciętne 
zatrudnienie zmniejszyło się o 1,1% 
(wobec spadku o 0,4% w analogicznym 
miesiącu 2024 r.). Stopa bezrobocia była 
niższa niż przed rokiem (8,0% wobec 
8,3%). 

• Przeciętne miesięczne wynagrodze-
nie brutto w sektorze przedsiębiorstw 
w styczniu 2025 r. było wyższe o 8,8% od 
zanotowanego rok wcześniej i o 1,7% niż-
sze w porównaniu z grudniem 2024 r. 

• Na rynku rolnym w styczniu 2025 
r. przeciętne ceny żywca wieprzowego 
w skupie oraz pszenicy i ziemniaków na 
targowiskach ukształtowały się poniżej 
poziomu sprzed roku. W ujęciu miesięcz-
nym niższe były ceny żywca wieprzo-
wego i mleka w skupie. Pogorszyła się 
opłacalność tuczu trzody chlewnej.

Świętokrzyskie w styczniu 2025
Dynamika produkcji sprzedanej przemysłu (przeciętna miesięczna 2015=100)

Dynamika i struktura (w cenach bieżących) sprzedaży detalicznej

Dynamika (w cenach stałych) i struktura (w cenach bieżących) produkcji sprzedanej przemysłu
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Przedsiębiorczość świętokrzyska

Comiesięczny przegląd sytuacji gospodarczej w województwach

POLSKA
Powierzchnia w km² 312 680 Ludność tys. 37 563

% Polski 100,0% % Polski 100,0%

Gęstość zaludnienia osób na km² 120,1 Współczynnik urbanizacji 59,5%
Polska 120,1 Polska 59,5%

PKB na mieszkańca tys. PLN 96 303 PKB mln PLN 3 617 438
Średnia Polski = 100% 100,0% % Polski 100,00%

Rynek pracy koniec stycznia 2025 Rynek pracy

Zarejestrowanych bezrobotnych w tys. 837,6
Pracujących w tys. (szacunkowo) 14 673,5
Aktywnych zawodowo w tys. (szacunkowo) 15 511,1

Stopa bezrobocia 5,4%
Polska 5,4% Rejestr bezrobotnych

Rynek pracy w styczniu 2025

Bezrobotnych na ofertę pracy 16,0
Nowozarejestrowani bezrobotni w tys. 131,1
Bezrobotni wyrejestrowani w tys. 79,6

Przemysł - sektor przedsiębiorstw I 2025 Dynamiki - przemysł

Sprzedaż mln PLN 189 689
Sprzedaż na zatrudnionego tys. PLN 70
Zatrudnienie w tys. 2 711
Płaca PLN 8 349

Sprzedaż I 2024 = 100 99,0
Zatrudnienie I 2024 = 100 99,3
Wydajność I 2024 = 100 99,7
Płaca I 2024 = 100 109,5

Budownictwo - sektor przedsiębiorstw I 2025 Dynamiki - budownictwo

Sprzedaż mln PLN 24095,5
Sprzedaż na zatrudnionego tys. PLN 58
Zatrudnienie w tys. 412
Płaca PLN 8 072

Sprzedaż I 2024 = 100 108,5
Zatrudnienie I 2024 = 100 99,1
Wydajność I 2024 = 100 109,5
Płaca I 2024 = 100 110,6

Mieszkania oddane do użytku I 2025 Liczba mieszkań w szt.

Oddane do użytku ogółem szt. 15 482
  budownictwo indywidualne szt. 5 546
  budownictwo pozostałe szt. 9 936
Dynamika I 2024 = 100 103,8

Powierzchnia ogółem tys. m² 1 403
  budownictwo indywidualne tys. m² 784 Przeciętna powierzchnia lokalu m²
  budownictwo pozostałe tys. m² 619
Dynamika I 2024 = 100 99,2

Przeciętna powierzchnia m² 91
  budownictwo indywidualne m² 141
  budownictwo pozostałe m² 62

Dane: GUS oraz obliczenia KIG na podstawie danych GUS str. 5
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Comiesięczny przegląd sytuacji gospodarczej w województwach

Dane podstawowe Gęstość zal. Wsp. urban.
w km² % Polski w tys. % Polski osób na km² w % mln PLN PLN na mieszk.

POLSKA 312 680 100,0% 37 563 100,0% 120,1 59,5% 3 617 438 96 303

DOLNOŚLĄSKIE 19 947 6,4% 2 875 7,7% 144,1 67,2% 299 162 104 074
KUJAWSKO-POMORSKIE 17 971 5,7% 1 990 5,3% 110,7 58,0% 153 018 76 882
LUBELSKIE 25 122 8,0% 2 004 5,3% 79,7 46,3% 130 951 65 361
LUBUSKIE 13 988 4,5% 972 2,6% 69,5 64,0% 75 604 77 774
ŁÓDZKIE 18 219 5,8% 2 354 6,3% 129,2 62,0% 217 408 92 353
MAŁOPOLSKIE 15 183 4,9% 3 430 9,1% 225,9 47,8% 291 927 85 117
MAZOWIECKIE 35 558 11,4% 5 511 14,7% 155,0 64,8% 864 206 156 826
OPOLSKIE 9 412 3,0% 933 2,5% 99,2 52,8% 70 902 75 969
PODKARPACKIE 17 846 5,7% 2 067 5,5% 115,8 41,1% 137 824 66 675
PODLASKIE 20 187 6,5% 1 135 3,0% 56,2 60,8% 81 754 72 017
POMORSKIE 18 310 5,9% 2 360 6,3% 128,9 62,2% 217 046 91 969
ŚLĄSKIE 12 333 3,9% 4 305 11,5% 349,1 75,7% 427 581 99 320
ŚWIĘTOKRZYSKIE 11 711 3,7% 1 163 3,1% 99,3 45,2% 81 754 70 296
WARMIŃSKO-MAZURSKIE 24 173 7,7% 1 353 3,6% 56,0 58,8% 88 627 65 485
WIELKOPOLSKIE 29 827 9,5% 3 484 9,3% 116,8 53,0% 352 338 101 125
ZACHODNIOPOMORSKIE 22 892 7,3% 1 627 4,3% 71,1 68,0% 127 334 78 268

Rynek pracy Aktywni zaw.
w tys. w tys. stopa w % ogółem przemysł budownictwo przemysł budownictwo

POLSKA 15 490 837,6 5,4% 14 653 2 711 412 8 349 8 072

DOLNOŚLĄSKIE 1 184 59,2 5,0% 1 125 223 29 9 089 9 190
KUJAWSKO-POMORSKIE 764 58,8 7,7% 705 130 20 7 493 7 552
LUBELSKIE 754 58,8 7,8% 695 98 18 8 571 6 483
LUBUSKIE 360 17,3 4,8% 343 67 7 7 798 7 206
ŁÓDZKIE 978 56,7 5,8% 921 166 17 8 310 7 331
MAŁOPOLSKIE 1 461 64,3 4,4% 1 397 216 42 7 971 7 761
MAZOWIECKIE 2 731 114,7 4,2% 2 616 399 93 9 384 9 429
OPOLSKIE 341 21,5 6,3% 320 58 7 7 890 8 029
PODKARPACKIE 780 71,0 9,1% 709 135 18 7 560 7 031
PODLASKIE 440 32,1 7,3% 408 56 12 7 342 7 989
POMORSKIE 931 45,6 4,9% 885 155 30 8 423 7 802
ŚLĄSKIE 1 731 67,5 3,9% 1 663 440 48 8 608 7 742
ŚWIĘTOKRZYSKIE 430 34,4 8,0% 396 66 9 7 623 6 744
WARMIŃSKO-MAZURSKIE 469 42,2 9,0% 427 75 9 7 551 7 183
WIELKOPOLSKIE 1 545 51,0 3,3% 1 494 334 41 7 927 7 789
ZACHODNIOPOMORSKIE 592 42,6 7,2% 549 91 11 7 803 7 001

Wyniki przedsiębiorstw I 2025 I 2025
Sprzedaż og. Na zatrud. Sprzedaż Wydajność Sprzedaż og. Na zatrud. Sprzedaż Wydajność

mln PLN tys. PLN mln PLN tys. PLN
POLSKA 189 689 70 99,0 99,7 24095,5 58 108,5 109,5

DOLNOŚLĄSKIE 17 141 77 93,8 95,7 1 190 41 116,4 115,1
KUJAWSKO-POMORSKIE 7 179 55 102,9 104,8 891 45 96,8 95,8
LUBELSKIE 5 053 52 110,1 110,4 442 25 92,7 91,2
LUBUSKIE 4 299 64 95,4 96,6 130 19 47,5 52,3
ŁÓDZKIE 11 720 71 101,0 101,7 1 000 59 104,8 116,4
MAŁOPOLSKIE 14 469 67 99,1 99,8 1 871 45 111,0 110,3
MAZOWIECKIE 44 312 111 93,8 92,5 8 554 92 118,5 117,9
OPOLSKIE 3 643 63 105,9 108,5 460 66 95,6 91,5
PODKARPACKIE 7 509 56 110,1 110,3 657 36 99,0 100,8
PODLASKIE 4 349 78 102,4 103,7 755 63 107,3 106,1
POMORSKIE 9 731 63 103,8 104,2 1 764 59 130,9 134,9
ŚLĄSKIE 26 751 61 99,5 100,3 2 439 51 97,4 101,2
ŚWIĘTOKRZYSKIE 3 465 53 101,6 101,3 409 45 150,4 149,1
WARMIŃSKO-MAZURSKIE 4 008 53 101,6 105,4 315 35 78,7 83,7
WIELKOPOLSKIE 20 864 62 99,5 100,4 2 805 68 102,0 101,1
ZACHODNIOPOMORSKIE 5 200 57 111,5 113,5 414 38 76,9 75,7

Dane: GUS oraz obliczenia KIG na podstawie danych GUS str. 4

I 2024 = 100 I 2024 = 100

Powierzchnia Ludność PKB (2024)

Bezrobotni rejestrowani Pracujący w tys. Płace w PLN

BudownictwoPrzemysł

Porównanie województw
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